Faculté Polydisciplinaire de Tétouan Filiére : Sciences Eco. & Gestion
Département (e Statistique et Semestre: Premier (S1)
Informatique Module : Méthodes Quantitatives 1
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Contrdle final de SYatistique Descriptive 1
(Durée 2 heures)
Exercice 1 :

Une ¢tude sur le chiffre d’affaires d’une population de PME a permis d’obtenir les résultats
Suivants.(en milliers de dirhams)

Université Abdelmalek Essaddi ]0[ Année Universitaire 2009/2010

minimum 3500
moyenne 4900
Ecart-type 650
mode * 4550
Intervalle interquartile 1100
médiane 4600
premier quartile 4100
étendue 5000
Parmi ces parametres indiquer celles qui sont des- caracterlsthues de position ou de tendance
centrale et celle qui sont des caractéristiques de dispetsion:
Quel es: le chiffre d’affairés le plus fréquent et e plus grand dans cette population de PME?
Quel est le coefficient de variation de cette population de PME ? La population étudiée est-elle
homogene ?
Donner le deuxiémé &t le troisiéme quartile. Représenter le diagramme de Box & Wiskers ou la
boite de Tuckey.

Exercice 2 :
La distribution des demandeurs d’emploi selon le sexe et la classe d’4ge dans une localité est

la suivante :

x

Age Hommes | Femmes
[16; 26[ 280 160
[26 ; 40[ 310 310
[40 ; SO[ 240 120
[50 ; 60[ 420 530
[60 ; 65[ 70 _ 50
a) Déterminer I’dge moyen des hommes et I’4ge moyen des femmes concernés par cette étude ? En

déduire Ia moyenne globale
b) Déterminer la variance des 4ges des hommes et celle des 4ges des femmes en question.
¢) Calculer la variance intra-sexe et inter-sexe de I’age des demandeurs d’emploi-dans cette localité ?
En déduire sa variance globale,
Exercice 3 :
Afin de réunir des éléments pour une politique de recrutement, une entreprise dresse
quelques statistiques de personnel dont la suivante:
Tranche | 152 20a |25a |30a |35a 402

d'age moins | moins | moins | moins | moins | moins
de20 |de25 |de30 |de35 |ded0 | dedS

Effectif | 5 40 60 50 30 15

a) Dresser un histogramme du personnel selon I'dge. Quel est la classe modale et calculer le
mode de cette distribution par le calcul et graphiquement?

b) Tracer la courbe des effectifs cumulés. Déterminer la médiane de cette distribution par le
calcul et graphiquement.

Bon courage !

www.elmerouani.jimdo.com




B A\mw/e. ' 003 —0A0
Corra_d;«q"\ oLu ee\«kr%@ /&?\qu
b S«\eim't:% Dooot Hive A

1

o Cle A
4 ()
M” (}LM\V) = 3%po0
»x = {goo
§ = €50
Mo = 4yS3I0
M= LGoo
QA_: LAoO
E = Mmax *xw&n =5000
a paraud s | ?amuiﬂ?ju.s
D ‘#QOSTW““L&% e oIem
= T
K
MO Qg"‘ QA_
Mé Qu
E=—“1MK"XMV\

www.elmerouani.jimdo.com @



\s)@v\at‘lw\a\(: 5000 ~+ Ay,
— SO + 3500 = 8500
Voc Jediffrer A fforer Jo gloo qrmund
s Lg'o’b0.0oo ‘DHL

£ Qpﬂ%w‘i%u Lo (o et

et ou.omwrfw‘i . s Mo = 4Sto

Jowe  cf s | YySSO 000 DH .




(
| , :
\ | \ ' (
\ \ ( | l (
' (
¢ \

\ 7%‘:«.‘ C‘Q,L ézz C‘\Bg >

( 1\ N Mok
%UO l‘A-OO L{GOO gzoo

(Diﬁrﬂwwﬂ- o@z —RC%




Aﬁ,@ ‘:L M M2ZA JFQMW\]‘
| [AG / 2 280 /Lo
26 ; Yol | 340 00
Lol |- 240 0
| Lspibol | Y2e 530
FAEAY = | o

[e:-u@‘“ S BN BT WO Ve

e L 3480
Ao, 26T | 280 24 (5380 WA  (Z34E
[(.zc- wo© | 386 |35 Woo 1083 |3 f(l)f;
(Yo ‘? o | 4o |4¥ _lo8goo|20> L4860 °
[sv; 60C | 420 |S5 [3heo3025 N0 )
Tcos 650 | Ao | CT (L3S jadop, 2| 4130

) | A2A0 LL Vsuare]) . lgtosts

o 7 Ve joa¥\ [1
VM)Q;(%Z_mQ>N)£‘:ﬁ9 S _(y2)

30
= /fgg;t,/ez ~AGIT,4Y

— 49969
ohen .———_'-‘—'_-—/
www.elmerouani.jimdo.com e



'A uw dw \)O(AAa.Qer X’L
’ | g e

[Q\\—’L’Q;L a ¢y WO |G |\wG

PA6:2CL A6o | 24 [33¢0 |yyh qo%o
32 40230 |08 |

.yol [340
[é/{';l so N RO 4< |SYo0 |08 .2/113 Ov0
CS’”: 6ol 530 | SC  |29A80 (3028 260328©

Clo 4T | 5O | 605 |3425 [sgoas A 95HLE

Nz AT NUS| Q),L,qaﬂwe,f
(\f’,zmc\ 3 SA Gf qgj

<1 mwzs _(8 )

\] L A D we I
M& ( _ 2293?9: AAﬁgo"f‘ = M

www.elmerouani.jimdo.com @



AoS 653
Y= %O oty %Y 4 51 20N o5
2

C)W

\}orv()(> Ait\l \Jor ( X, +N2\Ja/k(>(]

_ A [A&iﬂ « 199,60 4 a0 M3, 58]
/Mo

Lo@goga@ 3 +203088, C]

m [ (XA-X)—F"J,&()Q X)J
oa(¥:) = [/{3‘29 (44 20— L{2\13>+M5h7 @332«&2%

2o x A,SA+
S /@:zoé/w%)w%@ 'Ji%o%s
~ 2,50 e

[

www.elmerouani.jimdo.com @



AP
\jwu Dl‘) 2450
jﬁ?ﬂ!%.,/b%4

WCC

0,%15
0,44S




l(
2 1o aupisectn P w Gt o )
‘walﬂy,e
@\vwwkmﬁ‘m Mk/(
I
60 @Dz~ TS
e v A
\
T L
0+---*¥ — |1
%S" [
lo T ' [
Mr--7 7 T
- ( g
o H'o | \ 2
AS R 2 X L IR

— fb+< A‘YS-': 921§ € ["25790[

www.elmerouani.jimdo.com



e La C,ng padiane sA-
wn o e =) .

/Qq (,Q,OJX}L W CoVTRr C(M},&’OL‘“‘L zgls()]:[&“»i.ﬁ]

e\z

- 100
ﬁa‘f“hg” %’A‘i\( IR gé\..an_.
DA’ \ lwwfﬁ A,OO'—L(S X§$23+§§_,¢§
f=8 + —"c@/’\ &0
_ 55 4 63X = 9c 1+ 4,98 = 29,58

www.elmerouani.jimdo.com @





